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ENSA Apadiv
Concours d'enirée en 17 annde

Epreuve de matheématiques (durée 2 heures)

Répoadre sur L fenilie réponse.
PPour chiaque question mettre une croix sur la ¢ase eorvespondante {(vrai ou faux) ;
fiarente : Réponse juste = 1 paint Réponse errondes = -1 Pas de réponse

Problime 1 : encadrement d une intégrale

(nel}
; ¢ _ :
I Soit la fonction f(x) = e définie sur D, D, avec 1), = ] tf.J.,l{ ct D, = ]L-roc-l
—x

Onnote ¢, sacourbe représentative dans un repere orthonormé . (), i, }]

A) Sur le domosime 2, f admet wn puoimum en x=0 qui vaut 1/eetVona tim f(x)=lim /1 = +m

X po R
13) Sur le donvaine Dy, f croitde @ a0
C) Les drontes » =1 et y=0 sont des asymptotes de )
L]
M [ adiet e branche parabolique quand x tend vers + =
2 On pose u, j‘f'(*""' ot
d 3
Xou, ~l-r BYu, =l+¢ Du,=1-¢ Mu,=1+e
3 A, =(=D)"" (b D, By u,,, ={(n+ln,
Cyu, ={=0"4 ¢)u, .\ B)u,,, =14+,
"
4 Ay i, - ~dle . Bu,=1-2/e
CYin, = 2=64¢2 D), =9-24/¢

0
2 Oneensidirs intégrale suavante © J = J‘If'{r)dr, S éant la fonction des questions precedent: - et on définit
=1

0
Pour tout n, & = u, +u + ., J'H ()= BN T L Sk : R" = J.f'(.f}f""d! s L= [F ‘bt

1 ! T
Ay S Jog -~ B S, = [e P )
¢ 2 A
_gynet
Crd= 8, =R, i 0 I |
. net 2
6 En utilicant 1o tablean de variation de T, et pour tout 7 € [— 1 .U] !
- T (e e ;
PPour n impaire A) =™ s Fiut s =™ 1) J— i R, <~ -
e 2 e{n+2) 2{n v )
PPonr n pare Ch i—.""'I g™ £ ‘I*FM| ) S - SR <- ..
2 e An+2) s (11 2)

/e

AT e iy 4 i




I.cs suites

1 I
17 On considere la swte (i) pour n = 1 définie par 1, =1+ 7= . 4 =
¥ pREcH, NG 5
u,
Sout lasuite v, = -7
]
A Ve N, JE=1+ N B) u, u=1+n
Jk+l
) (r, ) est deermssante D) (v, ) est convergeni.
]
18 On pose pour tout entiern, 1, = Il"c"d_r ,heN.
- [}
3 1 . 1
ML, =, + e B) s &£ —
(n-ﬂ)t' n+1
C) £, estne sty crorssante Dy __hm )'H ={
¢ .»—\..’4 4
Les intégrales
o " W (
19 Ay [——de =m(372) =116 W4 0 (a2 22 - 128)
1y Fx42dx-1 '
. o
O) |2 (11" = 4/21 4 m I———dr In2

Equation différentielle

20 San oguation dil'I'érclm\'Lfile_ J_}_J"‘ Sy16v=x

¥ B o = : ;
A .-( t ‘( est une solption particulicne de (I)
Y 36 X

B) o' st une solutioh particulitre de y"=5)"+6y =0
C) e’ estude !mit_luun particuliére de v7'=5y" 46y =0

D} la solutzon générale de (E) est w' + ﬂ‘c"ﬂ{% + 556]



~y " - L]
On constdore B eguation svanie, dans 1 ensemble des entiers naturels N:

)
| E .1

i - - < -
2 An+ 2y wctn+ 2) 50
o 7 |
i fe plas pett citier natirel a1, qui vérific (£,) est n, =5 13y {85 - ?‘ y -5 = i? ) =
e g o 14 ~
i 1 3 i

(] A J= B aves A=§+— B=S§ +— 0y (=) € —

b 7 14 # T o ) (B ) 50
8 A)S =1343d/e B) 8§ =57-134/¢,

Cy 039 1) = 0418 D) L'encadiement deJ est & 5'1(“1 e

Les complexes
O 1¢ plan complove estrapporté au repere orthonormé (0, #,%) . Pour tout complexe z on des e par 7 le

complexe conjupne de z et an(z) un argument de 7 (déTini & 2k pres ol k € Z ). Soit Fla foneron qui, & teat

e y o2 1
connt M du plen, Catfive 2 nov nulle, associe le point d'affixe A7 définie par e
: 4 " 1 &
A=kl B) arp(z’)=atg(z)+
€10y M et M' sont trois pomnts alignés i o ) () appartient au segment [M 1A

10 On concidére fe cercle T de centre @ et derayon 1. On appelle A et B les pomnts d’affixes respc tves 1 et— 1
1 € le cercle de centre A, contenant ie point @, On considére le cercle I de centre O et de rayon 1. Soit M un
pomt du plan d™affixe g et M'=F(M) d'allize 2

A tumage ducercle I par la fonetion Fest 4 _‘ ® Me (:.'c::"z - il =1
2" 1

¢ pour tout pomt Mo de € ona '—% = | D) BM'<OM’

I ' ;

W1 L dioite ) dfequation ;r(?‘;&—csi la médiatiice du segment [()B] B) L'image de C par F est 11 droite (b}
Oy Ltimage de O par Fest ! Dy L'imaye de A par [ est I

I 2 Dans ke plan complexe P on considére les deux équations

f1y: 2 = (14 29z=06+9 =0 et (E2): (42246440 =0

O désigne par/ =, etz les solutions de El et par z, et z, celles de E2. On désigne également pat D, A Bet €

los points dalfixes respectives Zg, 2,4 2, ot 2,
Ab zest e solitions réclle et Z,est une solution imaginaire purc B) z,=-2+2

(S -0 B D) ABCD est un losange



Probabilite

Uit e vottoeit une boule blanche et une boule noire indiscernable au toucher, On Lire au hasard une boule de
U urne. Suetle ost notre, on i remet dans Purne et on ajoute une boule nouwe dans 1'urne el on reconipieni
Jsgaa o gu oo tire une boule blanche. Lorsqu’on tire une boule bianclh le jenux s'anicte.

S, pour toul satier now nul n, les événements sutvanlts :

B - won tire une boule blanche au n™" tirage «

ane

N, twon hize e boule noire au A7 tirage-«

13 A La probabilité P(B,) = 0,5 1) probabilite PN ) 22(1.5
Sachant qu’su premier tirage on a tiré unc boule noire, :

(') 1a probabaly ¢ de tirer une boule blanche au deuxidme tirage (B, )/ N, =1/3

12 a probuab:iié de tirer une boule noire au deuxieme Urage P(N,)/ N, =213

14 Sachant wu'aun deuxiéme Urge on @ Lre une boule notre,

N PU:H.)--”E'.'\-‘ 'n\i"‘.):'l.!?. ; Bj _f’{;\f‘_l),f[j\‘{rﬁj\'{_,};:.3(’4
Cyla probabiiné P que le jeu s"arrlie au troisicme tirage est £= 1712
19) Lo probaby ité Q que 'on tive une boule blanche au troisiénie tirage est ¢J = 1/2

Etude d'une identité
13 Ou considére la foncuon [ defime sur [ﬂ,l]par

fle)==xlnx ~(l=a)in(l-x) 51 x & k]_,l[
fio=0, fily=0

A) Fla)= 0 ? ) f (1) posside un maxmumen x =172 ¢ f(1/2) =12
€3 Pour tout o et b vérifiant a kb=l ona: aln[—]-)+ hln[i—) sin2
a

Dy ln': l 1 bln(l‘]-::-il_n 2 pour @ =h=1/4
\ b)

o)

16 On se propose de pénéraliser Uinégalit¢ précédente.
Sott N i ciflier stficiement supérieur 3 1 et soient @y, dy, ...y des nombres réels strictement posiuls tels que

}_‘:s‘_ S0 R, +.. vy =1, Onpose [, = >_‘rl,ln =
14l t=1 i

Soit i foncion h définie, pour tout réel tstrictement positif, par A(t) = In(r) — ¢ +1

. . < 1 !
A} b1y 0 pourdout £ > 0 et Inf St sl B) «a, ln[-ﬁ;J s Yo -,
Gy a, In| —]—--l <0 Dy H, >N

"_'; A 'V”: 2



I.cs suites

1 I
17 On considere la swte (i) pour n = 1 définie par 1, =1+ 7= . 4 =
¥ pREcH, NG 5
u,
Sout lasuite v, = -7
]
A Ve N, JE=1+ N B) u, u=1+n
Jk+l
) (r, ) est deermssante D) (v, ) est convergeni.
]
18 On pose pour tout entiern, 1, = Il"c"d_r ,heN.
- [}
3 1 . 1
ML, =, + e B) s &£ —
(n-ﬂ)t' n+1
C) £, estne sty crorssante Dy __hm )'H ={
¢ .»—\..’4 4
Les intégrales
o " W (
19 Ay [——de =m(372) =116 W4 0 (a2 22 - 128)
1y Fx42dx-1 '
. o
O) |2 (11" = 4/21 4 m I———dr In2

Equation différentielle

20 San oguation dil'I'érclm\'Lfile_ J_}_J"‘ Sy16v=x

¥ B o = : ;
A .-( t ‘( est une solption particulicne de (I)
Y 36 X

B) o' st une solutioh particulitre de y"=5)"+6y =0
C) e’ estude !mit_luun particuliére de v7'=5y" 46y =0

D} la solutzon générale de (E) est w' + ﬂ‘c"ﬂ{% + 556]



Matrices

¢ | &
21 On canadére Vonsemble des matrees dordre 2 défini par Ji= “ ot |8 ~ 27 =1, a0
H h o« -\
e

A) F st sroupe conanuatatil

BYya--2/7Tap 17 wérifient M + fiM? =1 /=

M —-IM - 0

I.es fonctions

22 soit Fiv) = Awsie + Avees ' oponr xe R¥

4

Ay a0

o)

2 | 1 i HL
C) anspr o Arety - —:—- pour x e R*

Ilr ¢ '}__\ L)\‘_.
23 Ons considere 4 tonetion g défime wur I(}-@{\Lﬂiﬂ“ £g(x) = 2xcos(2x) - sin(2x) 4 7/
_\ % »\_, ;
A gia) = 0 admer une seule solution uf% \\ B) g(x) = O admet une deux solutivrs o, < f1,
- N
CY 0,95 <vr, <090 J D) A, =1

-

oy
24 Soit £ lafonction dm\@i@\m x# -1 par f(x) ﬁ-+

e

I
g et C sa courbe représentative,

A) Ona hm fix) {K \

W) L courbe € @ﬁﬁ{r)q\i] pomnt d'ahscisse 1 une tangente de pente Ui
2

) La cone ;-.{\}\.1 Oar tangente au poist d'abscisse 0 la droite d'équation v = x/2
D) La .1r<{y\(\\tﬁ<;-mnm: v=x/2 estasymptote a £

Ao, v
. N b
2 'f\_\J/)

=
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